
Sicherheitskonzepte für Museen und öffentliche Einrichtungen
Sicherheits- und Servicedienstleistungen durch die W.I.S.

Eingangskontrolle, Kassendienste, Garderobenservice.
Museumsaufsicht und Ausstellungsicherung.
Monitor- und Videoüberwachung mit Gefahrenmeldestelle und 
Alarmverfolgung.
Werkschutzdienste, Pforten- und Haussicherungsdienste.

Das Rautenstrauch-Joest-Museum in Köln widmet sich seit über einhundert Jahren 
der Vermittlung von Aspekten außereuropäischer Geschichte, Kultur und Kunst. Es 
kommt so einem bildungspolitischen Auftrag nach, denn nur die Kenntnis von an-
deren Kulturen und das Wissen über andere Lebensentwürfe fördert das gegensei-
tige Verständnis, die Wertschätzung und die Toleranz zwischen den Menschen. 

Im Themenkomplex „Die Welt erfassen“ erfahren Besucher etwas über den Blick 
Europas auf andere Kulturen wie er sich z. B. in Reiseberichten, in der Kunst oder 
in Museen widerspiegelt. Der Themenkomplex „Die Welt gestalten“ macht vertraut 
mit verschiedenen Lebensentwürfen. Warum war das Leben im Tipi so praktisch? 
Weshalb trugen Maori Tätowierungen und tun es wieder mehr? Welchen Sinn 
haben Ahnenfiguren? 

3600 m2 Ausstellungsfläche über drei Etagen laden zu einer ebenso verblüffenden 
wie erkenntnisreichen Entdeckungsreise ein. Seit dem 23. Oktober 2010 präsen-
tiert sich das Rautenstrauch-Joest-Museum mit einer Neukonzeption in seinem 
hochmodernen Gebäude, dem „Kulturzentrum am Neumarkt“ im Herzen der Stadt. 
Im Zuge dessen sind die Anforderungen an Sicherheit und Servicedienstleistungen 
erheblich gestiegen.

Die K.W.S. (Tochtergesellschaft von W.I.S.) erfüllt diese Anforderungen und ist für 
Ordnung und Sicherheit zum Schutz der Besucher und Mitarbeiter sowie der hoch-
wertigen Sachwerte und kostbaren Exponate verantwortlich. Das breit gefächerte 
Dienstleistungsspektrum reicht vom Kassendienst bis hin zum Garderobenservice, 
der Eingangskontrolle und Besetzung der Gefahrenmeldestelle bis hin zur Alarm-
verfolgung. Rund 30 Mitarbeiter der K.W.S. sind tagtäglich im Rautenstrauch-
Joest-Museum im Einsatz für Kunst und Kultur.

Auf das Können der K.W.S. vertraut die Museumsverwaltung der Stadt Köln be-
reits seit vielen Jahren. In ihrem Auftrag sichert die K.W.S. zahlreiche namhafte 
Museen in Köln (Ludwig, Walraff-Richartz, Museum für angewandte Kunst etc.).

Ihr Ansprechpartner für Museumsdienste:

Wolfgang Hellmick
K.W.S. Kölner Wach- und Schließgesellschaft mbH & Co. KG
Deutz-Mülheimer-Str. 30
50679 Köln
Tel.	 0221 989453-20
Fax	 0221 989453-33
Mail	 info.kws@wis-sicherheit.de
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Die W.I.S. Sicherheit + Service sorgt mit über 100 Jahren Erfahrung bundesweit für Sicherheit und sicherheitsrelevante Services.  
Mit ausgebildeten und individuell geschulten Mitarbeitern, modernster Sicherheitstechnik, einer rund um die Uhr besetzten  
AlarmEmpfangsStelle bieten wir individuelle und branchenadäquate Sicherheitskonzepte. 4.000 Mitarbeiter an 27 Niederlassungen 
sorgen für persönliche Nähe auch zu Ihnen. Für detailliertere Informationen oder ein persönliches Gespräch sprechen Sie uns an unter 
info@wis-sicherheit.de oder rufen Sie an unter 02236 37-0. www.wis-sicherheit.de              Sicherheit ist unsere Verantwortung.


